
 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

 

№ РД-10-67/ 01.10.2013 г. 

 
Днес, 01.10.2013 г., подписаният Георги Лозанов, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-97/ 04.07.2013 г., съставен от …, на длъжност 

главен инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на 

нарушението … и …, срещу “СКАТ” ООД, ЕИК: 812104705, със седалище и адрес на 

управление: гр. Бургас 8000, ж.к. Зорница, бл. 47, етаж трети партерен, представлявано от 

Валери … Симеонов, ЕГН …, за следното: 

 

На 17.04.2013 г. в Съвета за електронни медии е постъпило писмо (вх. № НД-06-08-

00-4), с което председателят на Окръжен съд – Смолян г-н Любен Хаджииванов сезира 

регулаторния орган за предаването “Паралакс”, излъчено на 06.04.2013 г. по програма 

“СКАТ”. В писмото се изказват твърдения, че с излъчването на предаването са 

нарушени разпоредби от Закона за радиото и телевизията. С писмо на СЕМ до “СКАТ” 

ООД (изх. № НД-06-08-00-4/ 13.05.2013 г.) е отправено искане за изразяване на 

становище във връзка с твърденията, съдържащи се в писмото на Смолянския  окръжен 

съд.  

В свое писмо до Съвета за електронни медии вх. № НД-06-08-00-4/28.05.2013 г. 

доставчикът на медийни услуги “СКАТ” ООД  изразява становището си по изброените в 

писмото на СЕМ твърдения, предоставя и контролен запис на предаването “Паралакс”, 

излъчено  на 06.04.2013 г. по програма “СКАТ”. 

 

На 13.06.2013 г., след извършена проверка по предоставеното от “СКАТ” ООД  

становище и на контролния запис на изданието на “Паралакс” от 06.04.2013 г., е 

установено следното: 

На 06.04.2013 г. по програма “СКАТ” на доставчика на медийни услуги “СКАТ” 

ООД  от 17:45 до 19:26 часа е излъчено предаването “Паралакс” с тема „Съдии се 

изгавриха с живота и съдбата на българско дете“. Обект на коментар е  решение, 

постановено от Окръжен съд – Смолян, с което, след приключило бракоразводно дело, 

родителските права върху 6–г. дете Жасмина се предоставят на майката Адриана 

Петку, румънска гражданка. Гост в предаването е бащата на 6-г.  Жасмина – Севдалин 

Чандъров, който не е доволен от посочените в решението мотиви за предоставяне на 

родителските права върху детето на майката. 

Под формата на коментари, на отговори на въпроси и във включени в “Паралакс” 

интервюта, в изданието на предаването от 06.04.2013 г., излъчено по програма “СКАТ”, 

е предоставена за разпространение информация за румънската гражданка Адриана 

Петку, бивша съпруга на госта на предаването Севдалин Чандъров, в следната 

хронология: 
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Здравейте… аз съм Валентин Касабов. Вие сте с предаването “Паралакс”… 

Започваме в този късен следобед, за да ви разкажем една покъртителна човешка 

история. Но зад личната драма, зад човешките съдби на нашите герои има и нещо друго 

– там се крие грозното лице на нашата съдебна система… Случаят ни заведе в община 

Неделино. Става въпрос за един баща, който със зъби, със нокти и със всички сили и 

средства се опитва да  спаси своето малко невръстно момиченце. Това е община 

Неделино… Ще говорим за пейзажа на съдебната система, който е прокопан от 

червояди, който всъщност пейзаж не е нищо повече  освен едно миризливо нещо, което 

понякога така  мирише, че ти идва да повърнеш.… Да се върнем отново на нашите герои. 

Бащата е Севдалин Чандъров. Той е женен за румънска гражданка,  от която има 

дете...Тази румънска гражданка е негова съпруга. Години наред заминава в чужбина и не 

се интересува от своето дете до момента, в който започва  бракоразводно 

дело...Детето не знае името на майката. Детето не знае румънски, но в един момент 

българския съд – говоря, на двете нива, районно и окръжно ниво, окръжното най-вече – 

това е Смолянският съдебен състав, който е много интересен – присъжда детето на 

майката. Дотук – ще кажете – нищо ново. Обикновена житейска драма. Само че не е 

така.  Само че зад тази житейска драма се крие съдбата на едно 6-г. дете, крие се 

съдбата на един баща и зад всичко това  стои един български съд  (клип с детето )... 

Спирам дотук, за да ви представя моя гост, който преди седмица обяви гладна стачка 

пред съда в Смолян. ..…Добър вечер, г-н Чандъров! 

... 

Водещ:… Кажете, Вие кога обявихте гладната стачка? Когато излезе решението 

на съда? 

Гост: Значи, гладна стачка обявих, след като получих решението на Смолянски 

окръжен съд. И в момента, в който получих  решението на Смолянския окръжен съд, 

предприех тия мерки… Отидох пред Смолянска окръжна палата заедно с баща ми и 

обявих гладна стачка. 

... 

Водещ: Кажете всъщност Вашата история с Вашата съпруга. Откога сте 

женени… Малко повече подробности, за да  разберат зрителите. 

Гост: Значи, през 2005 г. в кралство Испания се запознаваме. Заживяваме с нея 

около година и половина След като се прибирам в България, тя реши да заживееме 

заедно. Отидох с един мой приятел и я  забрах от  границата на град Силистра, и  

заминахме заедно за Неделино… Всички условия, всичко перфектно...С течение на 

времето аз исках деца… 

(снимки на госта с бившата му съпруга  )  

... 

Гост: ...Живяхме, бяхме много щастливи. Бяхме едно много добро семейство. Беше 

задоволена от всички нужди… Всяка година на море, на почивки, просто… (съпругата му 

на снимка ) .Обаче след раждането на детето тя 2 години, не можа да изтрае 

повече...След 2 - г. пауза – тя не излизаше от Неделино – помоли майка ми и баща ми. Аз 

не бях съгласен за нейното отиване в Испания… Комуникираше със свои приятелки,  

приятели по интернет и реши да замине обратно за Испания. Аз бях дълбоко против 

това нещо, да замине тя за Испания, понеже знаех какво ще се случи в Испания. Бил съм 

пряк свидетел на всичките, там,  събития, които се случват, защото съм изкарал 4 г. в 

Испания… Склониха майка ми и баща ми и аз й разреших да замине за Испания…След 

раждането на детето, значи, след 2 г. някъде… Значи, първата година изкарва – 1 лев не 
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праща, втората година тръгва… Значи, изтеглих 1500 евро – имам даже и платежно 

тука,  за да я изпратя за Испания да работи… 

Водещ: Колко време не е виждала тя детето? 

Гост: Него не беше го виждала, докато дойде на дело – 2 години. А 4 години не 

полагаше никакви трайни грижи.  Едно чорапче не беше му купувала,  дето се казва, една 

чаша не беше му подавала. 

Водещ: Ние се срещнахме и говорихме с доста хора в Неделино, които застават зад 

Вашите искания… детето да бъде предоставено на Вас. Защо, според Вас, съда е 

отсъдил… Детето знае ли всъщност румънски? 

Гост: Значи, не знае една дума детето. Детето до 2-г. възраст един път е ходило в 

Румъния като мъничко, просто всичко му е чуждо...То е родено на Смолян, закърмено е с 

нашата среда... 

Водещ: Т.е. в този период майката колко пъти  са я виждали с детето? 

Гост: Откакто е заминала за Испания? 

Водещ: Да, да. Колко пъти?... 

Гост: Значи, два пъти го е виждала. След като замина за Испания, два пъти го е 

виждала. 

Водещ: Два пъти го е виждала?  

Гост: Да, само два пъти. И това е…Едно, че е завела дело, друго е, че поне да беше 

се престарала да дойде да го види, да докаже, че го иска това дете. А тя заведе дело. И 

когато я викаха на инстанциите, тогава идваше да го види. 

Водещ: Тя ли поиска развод или Вие? 

Гост: Значи, тя поиска развод. Същия развод можеше и аз да го поискам, но в 

името на детето не съм го направил... 

... 

Видео- интервю с учителката на Жасмина в детската градина: 

Г-жа Кисьова: 3 г. работя с детето  на Севдалин Чандъров и впечатленията ми са 

прекрасни относно неговите грижи за детето. Той даже подаръци донася за Нова 

година за всички деца. Елхата той я приготви – с подаръците, с гирляндите... И най-

редовно даже, освен за неговото дете, и за другите деца донася почерпки, играчки. 

Водещ: Майката идвала ли е? 

Кисьова:  Майката от 2011 г. декември месец на празника беше тука ( снимка на С. 

Чандъров със съпругата му и детето; снимка на двамата, само на съпругата му), 

празнувахме за дядо Коледа – тогава беше. Оттогава не съм я виждала. 

Водещ: А майката български знае ли? 

Кисьова: Развален български. 

Водещ: А как комуникира с детето? Детето разпознава ли я като майка? 

Кисьова: Тогава я разпознаваше, но оттогава доста време е минало, сега не мога да 

знам. 

Водещ: Защото аз го попитах детето. То каза, че не си спомня името на майка си. 

Кисьова: Ами нормално е да е забравило. От 2011 досега - година и половина. 

Водещ: А детето румънски знае ли? 

Кисьова:  Не, откъде да знае. То никога не е било там. 

Водещ: Добре. Как общуват двете? Има ли начин, по който да общуват? 

Кисьова: То начина – ако идва тука, да се среща с детето (снимка на детето с деца 

от детската градина и с учителката,  снимка на бащата с детето – край морето ).  

Водещ: Вие знаете сега това решение на съда, където го дават на майката. Какво 

ще се случи, каква ще бъде съдбата на детето, ако, не дай си, боже, Върховния 

касационен съд потвърди това решение и то замине за Румъния? 
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Кисьова: Според мене това дете не би трябвало да сменя средата, в която е 

живяло досега, защото в тая възраст децата могат да получат много голям стрес, 

който може да окаже влияние за по-нататъшното му развитие. 

Водещ: Т.е. тя приема майка си като чужд човек, като непознат човек? 

Кисьова: Ами да.  Аз казвам и на тях – можем да го кажем и сме го казвали, че 

средата за детето е тази, която – тука е отглеждано, тука…раждано е тука, 

отглеждано е в България,  пък не знам… 

Водещ: Т.е. оттука може да уточним само, че  освен чисто биологично, въпросната 

жена по никакъв начин не може да се нарече майка. 

Кисьова: Ами не може, според мен. Щом толкова малко го е оставила…Не знам. 

Детето не я чувства. Те му са изгубени най-милите чувства към нея. 

Водещ: То усеща ли, така, че това е майка му, има ли някакви чувства? 

Кисьова: Не …чувство за нея. Просто другите деца, като говорят… 

Водещ:  Гушка ли се по този начин с тази жена или…? 

Кисьова: Не. 

Водещ: Приема я като чужда. 

Кисьова: То страничи от нея, на разстояние стои от нея, щото то не е свикнало.  

 

В студиото:  

Водещ: Сега искам, уважаеми зрители, преди да пуснем  другите материали, да  

дам думата на госта в студиото, за да продължи да разказва своята лична драма, да 

прочета част от мотивите.  Колеги, можете да ги покажете - това, което е 

подчертано с черен химикал (на цял екран – факсимиле от решение на ОС-Смолян от 27 

март 2013 г.). С оглед ниската възраст, пол на детето, и по-силната биологична връзка 

на майката, детето е редно да се отглежда от майката, която отговаря на всички 

изисквания за това – възпитателски качества, морален облик, желание, привързаност 

към детето, помощ от нейните родители, социално обкръжение, жилищно-битови 

условия и финансови възможности...Спирам дотук, за да попитам: всъщност кой е този 

български съд, който решава, и кои са  тези гениални умове, които решават, че единия 

от родителите е по-близък биологически до детето. ..Тези гениални прозрения, уважаеми 

зрители, тези много тежки умозаключения, са на съдебен състав Радка Свиркова, 

следваща е Мария Славчева. ..Същата Мария Славчева, която преди 2 години отказа да 

върне имената на двама старци, които искаха да си върнат, да сменят турско-

арабските си имена с български, защото корените и дедите им са български....(снимка – 

Мария Славчева,  окръжен съдия, гр. Смолян ). Ето я, вижте я, уважаеми зрители. Какво 

преливане на юридически познания има тази жена – Мария Славчева. Същата тази 

Славчева, която е в съдебен състав с председател Радка Свиркова (снимка), Мария 

Славчева и Тоничка Кисьова. А това е Радка Свиркова...Тя е председател на съда, чиито 

мотиви преди малко ви ги зачетох. И ако това не е смукано от пръстите... 

Гост: ...След решението, на третия ден съпругата ми се обади от Румъния – даже 

това може  да се докаже и да се проследи в телефонен разговор по мрежата. Тя се 

обади и ми каза: видя ли какво ви направих с 2 х. евро.... 

Водещ: Какво ви направи тя, какво имаше предвид … Имаше предвид какво – 2 х. 

евро? 

Гост: Ами дала ги е някъде, за да вземе  детето, да разреши делото. Тя 

предварително си е подготвила нещата. 

Водещ: Всичко това, което го твърдите, имате ли свидетел? 

Гост: Значи, това го каза и аз бях пуснал телефона на високоговорител, майка ми и 

баща ми го чуха също. 
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Водещ: Това кога става – преди да се гледа делото се обажда, или след като 

свърши? 

Гост: След като свърши делото, ми се обажда. 

Водещ: Колко време след като свърши делото излязоха мотивите и решението? 

Гост: Значи, делото  просто е било предварително предрешено… Като изключим 

събота и неделята,  са 7 дена. За 4 дена се е предрешило  делото. 

... 

Гост: Значи, кара ме да се замисля в това нейно изречение по телефона за тия пари, 

къде ги каза – 2 х. евро, къде са отишли по системата. По какъв канален ред са отишли и 

къде са отишли. Това могат да преценят зрителите. 

Водещ: Искате да кажете, че тези 2 х. евро са потънали някъде  в системата? 

Гост: Ами потънали са някъде в системата. 

Водещ: Правната система. 

Гост: Правната система, да. Просто за 4 дена да подадеш едно българско дете на 

една жена – тя му е майка, -  която не го познава, дето се казва, го подаряват е така и й 

го дават. (снимка на съдия Свиркова)   

Водещ: Познавате ли я тази жена? 

Гост: Да, познавам я  отлично. По време на съдебния процес в Смолян на 19-ти… Тя 

беше председател, да.  На няколко пъти тя ме прекъсваше и ми казваше да говоря по 

същество. Докато, в обратния смисъл на думата, на бившата ми съпруга разреши да си 

приказва каквото си иска – дори моя адвокат й направи забележка, че същото нещо го е 

казала в районна инстанция - Златоград и си продължава едно и също нещо да си 

повтаря, което става банално за съда. Просто да се допуснат нови факти. 

Водещ: Какво е семейното положение на тази жена? 

Гост: Значи, за тая жена знам, че никога не знае какво е капка кръв. Да отгледаш 

дете, да знае как се гледа дете. Животът й е преминал в някакъв си неин вид. 

Водещ:  Т. е , тя не е женена, няма деца ли? 

Гост: Мисля, че не е женена. Няма деца. Така дочувам. 

Водещ: Добре, да не влизаме в чак такива подробности, защото тук говорим все пак 

за  обективни неща.  

Гост: Също за предишната съдийка, в районна инстанция – г-жа Кокудева, Росица 

Кокудева, за нея знам, че е разведена и просто се чудя на… 

Водещ: Добре. Това са лични неща. ...…Говорим за вид обективност. Макар че 

понякога хора, които са на обществен пост, личния им живот трябва да бъде пример и 

трябва да е на показ, но, за съжаление, не е това. ..  

 

Видео  

Д-р Милка Любомирова, личен лекар на Жасмина: Наблюдавам семейството от 

раждането на детето. Той е един грижовен баща, полага много големи грижи за детето 

си. В отсъствието на майката - когато е отсъствала, той е поемал абсолютно всички 

грижи. Тогава, когато се е налагало да влиза в болница детето, той го е придружавал, 

бил е с него в болница, вкъщи го отглежда, грижи се, храни го. 

Елка Доганова, съседка: Севдалин Чандъров го познавам като отличен баща. .И 

баща и майка, която да си изгледа собственото си дете, тъй като майката преди 3 

години – 4 ли – болно дете, остави го със свекървата и тя отиде на Испания. На тия 

хора нищо не им липсва – нито пари, нито да имат нужда от къща, от строеж… Значи, 

имат 3-етажна къща… Нямаме роднинска връзка… Той е от едната страна на града, на  

Неделино, аз съм от другата, е така, срещуположни сме. Живее близо до детската 
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градина. Всяка сутрин той го кара, той си го взема. Грижи се много, отлично. (снимки на 

детето) 

В. Касабов: А къде е майката на детето? 

Елка  Доганова: Майката на детето, доколкото знаеме, тя ходи на гурбет в 

Испания и в Румъния. Не знам. 

В. Касабов: Появявала ли се е, интересувала ли се е за детето тук? 

Елка Доганова: В рамките на може би – 3 години ли – може да излъжа – аз не съм я 

виждала. 

Д-р Милка Любомирова: Единствения човек, който се грижи, е бащата, с помощта 

на родителите, неговите майка и баща. 

Елка Доганова: Останах потресена. Значи, в една цивилизована България, български 

гражданин  - детето е български гражданин, българския съд да го допусне да иде в 

Румъния, и това дете не е регистрирано там. Чух от адвокатката на Севдалин 

Чандъров, че тя не е заявила, че има брак, че има дете. И това дете не знам как ще се 

чувства – българско дете в Румъния. Като не познава никой, не е живяло в тая среда. 

В. Касабов: Езика знае ли? 

Елка Доганова: Не, не, не, категорично не. Аз, като майка, съм потресена от 

българския съд. Това дете и тая майка, първо, не вижда ли, че детето не знае майчиния 

си език. Второ – тия условия, които ги има в Неделино и в  България, тия права като 

дете, в Румъния може би няма да ги има и няма да се чувства толкова спокойно, колкото 

е в Неделино. А в Неделино, специално на Севдалин Чандъров,  всеки му сваляме шапка и 

всеки може да му  подадем ръка за каквото и да било, защото той  е един страхотен 

баща. 

Д-р Любомирова: Ами за мен това ще е един стрес за детето, тъй като то е 

свикнало да живее тука, с баща си… За него това ще бъде един стрес. 

Елка Доганова: Това е мойто мнение и не само мойто....Просто жалко ми е, че 

живеем в България и си допускаме българските деца да отиват в други държави.  

 

В студиото 

Водещ: В тази папка се съдържа съдбините и може би живота на едно малко дете, 

което не знае какво всъщност му е подготвил Смолянския съд, съдебната система. .. 

Може би са решили с лека ръка и съдбата на нейния баща, както и на бабата и на 

дядото. Т. е. майката и бащата на Севдалин, които се грижат за своето внуче. Тук се 

съдържат и социалните доклади… Социалните служби ясно и категорично казват, че 

условията са повече от прекрасни. Този социален доклад е ходил на място, разговаряно е 

с много хора, описани са условията. В същото време има и един друг социален доклад от 

страна на Република Румъния. ...Социалния доклад там е всъщност по разказ на 

майката. Те не са ходили там, на място. 

Гост: Значи, 600 лева ми излезна тоя социален доклад в Република Румъния, които 

хора имат представителство единствено в гр. Тимишоара... 

Водещ: Т.е. те не са ходили там. 

Гост: Ами, и така може да се каже. Може и телефонно обаждане да има. 

Водещ: Т.е. те не са ходили, те са описали … (На екрана – факсимиле от Доклад – 

превод- чете се: Община Кадараш, Дирекция Социално подпомагане, Настойничество и 

попечителство; 21.01.2013 г.; данни за бившата съпруга на Севдалин Чандъров – 

Адриана Петку: адрес в Румъния, документ за самоличност; местопребиваване…” 

Апартаментът е собственост на нейните родители… Състои се от…”) 

... 

Водещ: Всъщност Вашата съпруга се оказа, че май не е регистрирана в Румъния. 
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... 

Гост: ... тя, в рамките на 3 месеца до 1 година, тя трябва да регистрира своя брак 

– на първа линия. На втора линия, следващите - ако има дете – 1, 2, 3 и т.н. В случая, ние 

имаме 1 дете. И тя го пропуснала да го направи това… 

Водещ: Т.е. тя не е регистрирала брака си. 

Гост: Да, не е регистрирала брака. Тя се е подвизавала като Адриана Петку. Не е 

била никога Адриана Чандърова. Значи, по това време тя е можело да има други 

граждански бракове да си сключва. И други деца – да, извънбрачни. Просто… 

Водещ: Никой не знае всъщност какво е правила. 

Гост:  Никой не знае, да. Въпреки всичко това, Смолянския окръжен съд, за тях е 

без значение тя какво е правила, какво не е правила. Биологичната връзка е по-близо до 

майката. 

... 

Следва интервю на запис на водещия на предаването Валентин Касабов с 

председателя на Смолянския окръжен съд – Любен Хаджииванов относно причините за 

присъждането на родителските права на майката и дали той вярва на съдебния състав. 

(“... Не е нито моя, нито Ваша работа да анализирате в момента мотивите на съда. 

Това може да направи само ВКС.”) 

 

В студиото 

Водещ: ...Да, моя работа е, г-н Хаджииванов, защото ние сме медия, аз съм 

журналист и мога да коментирам и това ми е правото, професията и задълженията да 

коментирам не само мотивите на който и да е съд, ами всяко едно нещо в България  и по 

света, каквото се случва…  

Гост: Значи, аз искам да задам в ефир на г-н Хаджииванов, ако ме слуша в момента, 

и нека позвъни. Искам да го попитам: каква е мойта вина за  разтрогване на брака? Аз ли 

подадох молба за  разтрогване на брака и аз ли  зарязах дъщеря си и отидох в Испания, да 

проституирам ли, да работя ли и тъй нататък… 4 години една майка за своите деца ще 

преброди 9 морета и 9 реки и ще бъде до тях. А тя го търси само чрез съда, чрез вас. Вие, 

българските предатели, антибългари, господа. 

... 

Видео: разговор на водещия Валентин Касабов с дядото на детето Жасмина – 

Милчо Чандъров: 

Детето се грижим от 4 години. Първоначално, като се роди детето, тя беше тука, 

с него. След това почна  да ходи на Испания, на Румъния, на един празник не е била с него. 

Нито на дядо Коледа, нито на 8 март. В детската градина се събират, 8 март 

празнуват майките, на него майката го нема. Дядо Коледа също носи подаръци – нея я 

няма…  Тази къща съм я построил 85-та година, на двамата сина по отделен вход…и 

детето, като замине за Румъния, другия син е в  Испания от 14 години, има 2 

апартамента в София, и къщата остава празна. (снимки) Ами, майката как 

контактува? Детето не я иска въобще… Детето така казва и не я иска. Тя идва за 

делото тук, в Смолян, идва в нас, детето въобще не й обърна внимание…И тя му се 

обажда на сина... 

В. Касабов:  2 х. евро според вас, според нея,  къде ги е дала? 

Дядото: Не мога да кажа къде ги е дала, обаче са свършили работа. Дали на 

адвоката са ги разделили, как е, какво е, не знам…  

… 

ВИДЕО – разговор на водещия на предаването Валентин Касабов с детето 

Жасмина:  
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В. Касабов: Кажи сега, мама как се казва? 

Жасмина: Не знам. 

В. Касабов, А, не знаеш!  Сигурна ли си, че не знаеш? 

Жасмина: Не. 

В. Касабов: Не ме ли лъжеш? 

Жасмина: Не те лъжа. 

В. Касабов: Виждала ли си скоро мама? (Детето не отговаря.) Кажи, Жеси,  като 

пораснеш, каква искаш да станеш? 

Жасмина: Лекарка. 

В. Касабов: Лекарка? Защо лекарка? 

Жасмина: Защото искам. 

В. Касабов: Баба и дядо грижат ли се за тебе ? 

Жасмина: Да. (Детето рецитира.)... 

Видео- продължение на интервюто на В. Касабов с председателя на Смолянския 

окръжен съд – Любен Хаджииванов (“Ще изчакаме да видим какво е разбирането на 

Върховния касационен съд.” ) 

В студиото – водещият и гостът коментират въпроса с гладната стачка на 

Севдалин Чандъров; гостът споделя, че неговите съграждани го подкрепят и че са 

готови на гражданско неподчинение заради него и детето му. 

... 

Видео: интервю  на водещия Валентин Касабов с кмета на община  Неделино Стоян 

Беширов: 

Севдалин е един добър гражданин. Досега не е създавал никакви проблеми… Сам си 

отгледа детенцето, майка му не знам къде работи – има си причина. Въпреки че не съм я 

виждал,  тя лично ме познава. Предлагал съм й работа в мойта фирма преди няколко 

години… Всеки ден го гледам като баща го води за ръчичка… Аз лично познавам 

детенцето, то е едно прекрасно дете, българско… Няма какво повече да се каже. Едва ли 

има майка по този начин да си гледа детето, както той като баща си гледа 

собственото си дете. 

В. Касабов: Какви са настроенията тук, сред ваште съграждани, по този случай? 

Кметът: Изключително добри са. Значи те, детенцето, познава целия град, тъй 

като то е забележително. Баща гледа момиченце, развежда го, купува му всичко, 

каквото му е необходимо...Със социални грижи лично съм разговарял как се грижи за 

детето му. Защото те в крайна сметка имат по-добър поглед от мене. Само добри думи 

съм чул за това. В детската градина с директорката лично съм разговарял. Само добро 

са ми казали. Не бих желал да коментирам решението на Окръжния съд, аз не съм 

специалист и не мога да кажа какво са имали предвид, за да са решили по този начин 

този казус. Неприятно е за неделинци… че  детенцето ще трябва да  замине за Румъния. 

Дано Касационния съд вземе решение в полза на Севдалин. И аз лично, като кмет,  бих 

желал да имам един гражданин в повече,  отколкото да е извън. След като хората са 

тръгнали и се организира такъв протест, няма как да се опитам да го спра…Едва ли има 

човек в България, българин, който дори да не го познава, да не иска да го подкрепи. 

… 

В студиото 

Водещ: ...Тук се натъкнах на нещо друго – че в жалбата си Вашата съпруга посочва 

детето като „Жаклин“. Тя дори е объркала името на детето си - вместо Жасмина, е 

посочила Жаклин. 

Гост:  Жаклина. Тя най-различни имена му слагаше. Просто не можеше да го 

изговаря самото име. 
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Водещ: Ясно, доста процесуални нарушения има тука, които сега просто няма 

време как да ги прочетем… 

Гост: Ами на детето може да се направи детска психологическа експертиза… 

Водещ: Разговаряно ли е, разговарял ли е съда с детето? Правили ли си опити с 

психолог, разбира се… Това поискал ли е съда да направи?... Щото  тука никъде не го 

пише в решението. 

Гост: Значи, съда ги пренебрегва тия работи. 

(снимка на Радка Свиркова – окръжен съдия - Смолян, последвана от снимка на 

съдия Мария Славчева) Водещ: ...Това са двете съдийки, уважаеми зрители, които 

решават, така, по стар, може би феодален начин ли, не знам как да го нарека – 

човешката съдба на това детенце и, разбира се, на баща му и на хората, на близките, 

които се грижат за това дете. 

(Повторение на клипа с детето – монтаж от кадри: детето се затичва към баща 

си, прегръща го; бащата целува детето; детето в близък план; играчки на детето; 

детето държи плюшено мече; рисува; бащата целува детето.) 

... 

Водещ:… Кое ти дава сили в момента…? 

Гост: Просто вярвам в Господ и в мойте близки приятели, като Стоян Беширов, 

кмета, майка ми и баща ми, сестра ми... 

Следват зрителски обаждания – коментари по случая на Севдалин Чандъров – 

всички обадили се подкрепят госта; кратки коментари на В. Касабов между някои 

обаждания: 

Зрителка: „Каква е тази наша съдебна система…“ 

Зрителка от Испания – подкрепя госта; 

Зрител – смята, че двете съдийки трябва да си подадат оставките; 

Зрител – със сходен на госта случай; 

Зрител – казва, че жената на Севдалин Чандъров е проститутка, негов колега, 

международен шофьор, я е ползвал; предлага на госта да направи частно разследване; 

Водещ – към госта: Вие имахте ли  подозрение за това? Че е проститутка, че е 

проституирала? 

Гост: Имах, разбира се. Проституирала е. Но ето какво правят българските съдии. 

Искат моето дете, което иска да става доктор, да го направят проститутка. Като 

майка си… 

Зрителка – казва, че се взима еднолично страната на бащата и нека гостът да 

каже защо делото е гледано при закрити врати и чия е вината. 

Водещ …Аз това няма да го направя… Искам само да Ви кажа, че тук има куп 

процесуални нарушения… 

Зрител от съседно на Неделино село – готов е да инициира подписка; 

(Водещият парира грубо изказване на зрител, който казва, че двете съдийки са за 

екарисажа: Не го казвайте, защото това е и заплаха, не бива по този начин да се 

говори.) 

... 

Водещ: Севдалине, ти все още имаш шанс. Върховен касационен съд… Кога ще бъде 

делото…? 

Гост:…До 27 април ни е срока за обжалване… Правим жалбата...Искам да 

благодаря на всички зрители … които ме подкрепиха... Искам си дъщеря ми, да я 

отгледам, да се изучи… Като стане пълнолетна, да заповяда при мама, при баба, при 

който си желае… 



 

Наказателно постановление № РД-10-67/ 01.10.2013 г.  10

Водещ: заключителни думи: В България извода е следния: съд няма, правосъдие 

няма... 

Повторение на клипа с детето. 

(Фонограмата на предаването е неразделна част от настоящия акт.)  

             

Съгласно легалното определение за личен живот, посочено в § 1, т. 21 от ДР на ЗРТ 

„Личен живот“ е животът на човек в семеен, здравен и сексуален аспект.” 

Горепосочените коментари на водещия Валентин Касабов, на госта Севдалин 

Чандъров, на изказванията в записаните и излъчени интервюта на водещия с лекуващата 

лекарка на 6-г. Жасмина и с учителката й от детската градина, със съседката Елка 

Дамянова, с кмета на община Неделино – Стоян Беширов, включително с дядото на 

Жасмина, баща на Севдалин Чандъров – Милчо Чандъров, изказани в предаването 

“Паралакс” от 06.04.2013 г. по програма ”СКАТ”, представляват информация, свързана с 

аспекти от семейните взаимоотношения между Адриана Петку и бившия й съпруг 

Севдалин Чандъров, основно относно неизпълняването на задълженията й като майка на 

детето Жасмина; в предаването е показано и факсимиле от първата страница на доклад на 

социалната служба за закрила на детето в Румъния, на което се четат лични данни за 

румънската гражданка; в предаването е включен и коментар от госта Севдалин Чандъров 

относно липсата на финансов принос на Адриана Петку към семейния бюджет. 

 

Съгласно чл. 16, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията „доставчиците на  медийни 

услуги не могат да създават и предоставят за разпространение информация, свързана с 

личния живот на гражданите, без тяхно съгласие“. 

От предоставеното на СЕМ от доставчика на медийни услуги “СКАТ” ООД 

становище става ясно, че за разпространението на визираната информация в предаването 

“Паралакс” не е искано съгласието на румънската гражданка Адриана Петку. В студиото 

присъства Севдалин Чандъров, който, в качеството си на бивш неин съпруг, не е 

упълномощен от нея и няма законовото право да дава съгласие за разпространението на 

информация, свързана с личния живот на Адриана Петку, в семеен аспект. 

Като е включил в предаването “Паралакс” от 06.04.2013 г. в програмата си “СКАТ” 

информация за личния живот на гражданката Адриана Петку, без нейно съгласие, 

доставчикът на медийни услуги “СКАТ” ООД  не е спазил законовото изискване, съгласно 

което “доставчиците на медийни услуги не могат да създават и предоставят за 

разпространение предавания, съдържащи информация за личния живот на гражданите, без 

тяхно съгласие“,  

с което е нарушен чл. 16, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията. 

  
Към акта са приложени следните документи и материали: 

1. Писмо от Окръжен съд – Смолян до СЕМ с вх. №  НД-06-08-00-4/ 17.04.2013 г.; 

2. Писмо от СЕМ до “СКАТ” ООД с искане за предоставяне на становище изх. № 

НД-06 08-00-4/ 13.05.2013 г.; 

3. Писмо от “СКАТ” ООД до СЕМ, с което се предоставя исканото становище вх. № 

НД-06 08-00-4/ 28.05.2013 г.; 

4. Контролен запис на предаването “Паралакс”, излъчено на 06.04.2013 г. по 

програма” СКАТ”, предоставен от доставчика на медийни услуги; 

5. Покана за съставяне на акт за установяване на административно нарушение до 

“СКАТ” ООД с изх. № НД-06 08-00-4/25.06.2013 г.; 

6. Фонограма на предаването “Паралакс”, излъчено на 06.04.2013 г. по програма 

“СКАТ”; 
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7. Възражение от управителя на “СКАТ” ООД с вх. на СЕМ № НД-06-08-00-4/ 

09.07.2013 г.; 

8. Пълномощно рег. № 2102/ 22.11.2001 г. на нотариус Светлана Миленкова. 

 

Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на административно 

нарушение № НД-01-97/ 04.07.2013 г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, 

и прецених събраните доказателства и направените възражения, на основание чл. 126, ал. 

1 във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

 

НАЛАГАМ на “СКАТ” ООД, ЕИК: 812104705, със седалище и адрес на 

управление: гр. Бургас 8000, ж.к. Зорница, бл. 47, етаж трети партерен, представлявано от 

Валери … Симеонов, ЕГН …, имуществена санкция в размер на 3000 (три хиляди) 

лева за нарушение на чл. 16 ал. 1 от Закона за радиото и телевизията. 

 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Бургаски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9667 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


